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 الباب الأول 

 مقدمة 

 

 لفية البحثخ .أ

 
 
 ا. أما التعليم فهو سلوكه تدريجي  مهارته و ر قدرته و يطو   أنهو محاولة شخص  مالتعل

 
 
زدياد اللطلاب في   يس و الميمون نالتعليم الأ جو التعلم و  نيلفي  م بوعي قوي  الجهد المنظ

  0.للمجتمع الشخصية والسلوكية التي تعطي تأثيرا قوياالدينية و  مقدرته

  كان
 
  مثلالأجنبية ك سيما في تعلم اللغاتلا ا في هذا العصر و اللغة أمرا مهم   متعل

 
م تعل

  حيثإحدى اللغات العالمية كهي اللغة العربية و 
 
 .في العام حادأصبحت لغة رسمية لات

لتعليم نجاح ا طرق التدريس التي تؤيدو ،مناهج  معتمدة على للغة العربيةاالتعليم  فعالية

صول إلى حلفي االتعليم ا في إدارة التعلم و لعب دورا مهم  المدرس ي كانو التعلم في الفصل. و 

ب حسيعرف طلابه و يتفاعل معهم  أنو فائدته فلابد  للمدر س  التعلم المطلوبةجودة 

  .الشخصيةقدرته العلمية و 

م الأ  التعلم و التعليم اتإستراتيجيمن أهم  كانت إدارة الفصل
 
يسة  نفي خلق حالة التعل

سون ؤ ي بتكارالإ هذا  .و الميمونة  كانت في كلمة أخرى  .دي إلى فعالية التعلم الذي يرجوها المدر 

ةإدارة الفصل  ، التنفيذو يشتمل هذه الإدارة على التنظيم،  هيو  في التعليم قائدة مهم 

اشرة مبها تتصل نيملك هذه المهارة الإدارية؛ لأ أن المدرس لابد لهو  .المراقبة، والتقييمو 

  .لاب المختلفة التي تعين نجاح التعلم و التعليمبسلوك الط
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لا يعرفون كيفية إدارة الفصل وذالك يسبب عملية التعليم  من بعض المدرسين كان

ليم تع السعي في تحقيق أهداف ية.نايحرزوا درجات د غير ممتعة، بل يشعرون بالملل حت ى 

دارة إ يحتاج إلى مفهوم ستطاعية في المدرسةالتي تناسب بمعايير الا  ،جيدالاللغة العربية 

إدارة  .مادة اللغة العربيةالدراس ي للتلاميذ في  تحصيلالؤثر على التي ت ،ةالفعال الفصل

ووسائل التعليم وتنظيمهم بطرق مناسبة. من  طلاببشكل كامل قائمة على إدارة الالفصل 

اهتمامًا  وا بهايهتموا عملية التعليم و يتبع أن طلابال ، يرجى منةإدارة الفصل الفعاليخلال 

ر ها تسعى إلى توفينلأ ؛ملية التعليميةذات أهمية خاصة في ع إدارة الفصل كانت  .كبيرًا

ة. لحدوث عملية التعلم بصورة فعال وتهيئة جميع الأجواء والمتطلبات النفسية والاجتماعية

 ،هو ترتيب وتنظيم وتهيئة جميع الشروط التي تتعلق بعملية التعليم فالتعليم عند الآخرين

البيئة  تشكل وخبراته واستعداداته ودافعيته، أم ملم تتصل بالمتعلالشروط  كانتسواء 

 دهذه الشروط والأجواء تتصف بتعد   أن علم في أثناء حدوث عملية التعلم،المحيطة بالمت

ي من هدف التعلم الت التعليم الفعالي .عناصرها وتشابكها وتداخلها وتكاملها مع بعضها

لطلاب في ا ف التعليم على تطور أهدا. تقصد تركيبها المدرس لتفعيلها في عملية التعليم

 نأللحصول عليها يجب على المدرس ترتيبا منظما.  درة التفكير منطقيا، واقعيا، و قوياق

 تنميةلالتجربة المناسبة و لإعطاء المناهج المتنوعة و  يدير التعليم بمفهوم الجيديصمم و 

 0أهداف التعليم العالي. ىتوجيهها عل قدرته السلوكيةو  الطلاب كفاءة 

ي هلال النتائج الرقمية لكل مادة. و التحصيل الدراس ي لطالب تمكن معرفته من ح

 على جودةحصول لل ةة الفصل الفعالر إداتصبح معيارا تحقيقه في الدراسة. تستخدم 

لتعليم ا تنفيذ إدارة الفصل  منها: الخطوات فيا. و يدالتحصيل الدراس ي جو  للطلابم يالتعل
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، علموالت التعليم في طلابسلوك التحسين  بوجود أحوال الفصل الكمالي منها :الفعالي 

ين بمؤقتا، ثم علاقة التفاعل  الذين يكملون الواجبات المنزلية بلا طلإعطاء المكافأة ل

د عن يعالج ملل الطلاب أنيجب على المدرس و  عملية التعليم،طوال  همبطلاين و المدرس

غ في تبلي للمدرس ونجاحًا ة ستعطي سهولةل الفعالإدارة الفصونافلة القول،  . التعلم

 .المقررات الدراسية

 الأولىمحمدية  الثانويةلباحث عند الملاحظة بالمدرسة المشكلات التي وجدها ا

 : يوكياكرتا، منها

ة اللغ في مادة ةتام ةالمدرس في إدارة فصل لم تكن فعالقدرة   أن  لاحظ الباحث  .أ

ليس  فحسب تنظيم الطلاب تنظر في  و هي عملية التعليم . نظم المدرسالعربية

وقعت على نسبة سلوك  و لم تكن فعاليا في سيطرة  الأدوات الفصل. .الفصل

   تؤدي على إقامة المدرس إدرة الفصل الجيد. الطلاب المختلفة

ون اللغة العربية صعوبة و هذا تؤدي على الطلاب  كان .ب يل تحصالفي  نانقصيظن 

  .بمعايير الاستطاعية في المدرسةالدراس ي 

 عملية التعليم عندل التعليم وسائ في تنظيم ا فعاليا تام  المدرس لم تكن  .ج

 دة اللغة العربية. مافي إدارة الفصل سائل و وال

 .يهتم المواد قدمها المدرس ضباط حت ى  لا نغير الا و  عملية التعليم أذيةتأصبح    .د

 اس يالدر  التحصيل صعب تو  الفصل يؤدي على ملاحظة الطلاب في التعلمإزدهم 

 .في درسها الجيد

بمعايير الاستطاعية  ادجي   داس يال تحصيلالبعض عوامل الطلاب تؤدي على  كان

ي وصول ف لبيئة الجيدةبا يتعلم أن الطلاب يمتلك بالمشكلة ولا يقدر و تصبح. في المدرسة
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 كانتتماما.  في توجيه إدارة الفصل  ما يحتاج المدرسهو و كما رجاه المدرس.  نجاح التعلم

 تعلم اللغةالتحصيل لوسيلة ل تكون من أفضل الأمر و  في إدارة الفصل مهارات المدرس

 جيدا.  العربية

م بين أيدينا تحت  أن البحث هذا بناء على ما سبق، فرأى الباحث أهمية ل ويُقدَّ
َّ
حل يُّ

للتحصيل الدراس ي في مادة اللغة العربية لطلاب الفصل إدارة  الفصل  فعالية" ناعنو 

  م.9102/9191للسنة الدراسية  يوكياكرتا الأولى محمدية الثانويةالثامن بالمدرسة 

 أسئلة البحث .ب

 :أما أسئلة البحث، فهي قائمة على

غة العربية  في مادة فصلالإدارة  ما مفهوم  .0
 
الفصل الثامن بالمدرسة  لطلاب الل

  ؟ يوكياكرتا الأولىمحمدية  الثانوية

الفصل ادة اللغة العربية لطلاب لم ة الفصلدواعم والعوائق في إدار ما هي ال .0

 يوكياكرتا ؟ الأولىمحمدية  الثانويةالثامن بالمدرسة 

ب لطلا في مادة اللغة العربية حصيل الدراس ي لتل إدارة الفصل فعالية كيف .0

 ؟يوكياكرتا  الأولىمحمدية  الثانويةالفصل الثامن بالمدرسة 

 أهداف البحث .ج

غة العربية لطلاب الإدارة  مفهوملمعرفة  .0
 
الفصل الثامن فصل في مادة  الل

 . يوكياكرتا الأولىمحمدية  الثانويةبالمدرسة 

ل الفصادة اللغة العربية لطلاب لم م والعوائق في إدارة الفصلائعلمعرفة الد  .0

 يوكياكرتا.  الأولىمحمدية  الثانويةالثامن بالمدرسة 
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تحصيل الدراس ي في مادة اللغة العربية لطلاب لفعالية إدارة الفصل ل لمعرفة  .0

  .يوكياكرتا الأولى محمدية الثانويةالفصل الثامن بالمدرسة 

 فوائد البحث .د

 ةري  النظ الفوائد .0

ر المدرس مفهوم إدارة  الفصل وابتكارها بطرق من خلال إدارة الفصل يطو 

يخلق تعليم اللغة العربية الفعالي والتفاعل بين الطلاب والمدرس يصبح  متنوعة حتى 

 منسجمًا.

ةالفوائد ال .9  تطبيقي 

 من هذا البحث هي:  تطبيقيةوالفوائد ال

 مؤسسة ب تراكعند اش عملية التعليمالعلم في  كأساس :  باحثل

  .كالمدرس لتحقيق أغراض التعليم الجيدةمباشرة الدراسية 

 لتحسين فعالية إدارة فصل للغة العربية  داخلاتالمقدم  :  رسةد  لم

 .مادة اللغة العربية خاصة في عملية التعليميسعى في ترقية و 

 في مادة  ةلات في تحسين إدارة الفصل الفعالاخكاالمد  :  سدر  لم

 ربيةعاللغة ال

 ية يس وترقن: كوسائل الطلاب في إيجاد التعلم الميمون و الأ    طلابل

 تحصيل الدراس ي في مادة اللغة العربية.ال

 

 

 



1 
 

 هيكل البحث .ه

 الأول  الباب .0

ي يتكون من المشكلات الأساسية وحدود تمهيد بابالأول عبارة عن  بابال

دف . يهالداراسات السابقةها و دالمشكلة وصياغة المشكلة والغرض منها وفوائ

 .لسلسلة الدراسات أجراها الباحث إلى تزويد القارئ بوصف أولى البابهذا 

 يناالث لبابا .9

إلى وصف النظرية بعمق  البابهو  هو الأساس النظري في هذا ي ناالث بابال

 .صورة العامة عن مووو  البحثو  حول المتغيرات أو المووو 

 الثالث بابال .3

يحتوي على  البحث نو على  الباب هذا البحث، يحتوي منهجية الثالث  بابال

إجراءات جمع و  البياناتو  البياناتمصادر حث و أدوات البتصميمات البحث، و 

 .البياناتو خطوات تحليل  البيانات

 الرابع بابال .2

مناقشة نتائج الفريضة و  اختبار . و البياناتالرابع يدور حول وصف  بابال

 .نتائج البحث و تحليلها و  البياناتعرض  البحث. في هذا القسم يحتوي على

 الخامس بابال .7

أي  قتراهاتالاالأخير الذي تتضمن الاستنتاجات و بابالخامس هو ال بابال

ات المرفقات كمتطلبالملاحقات و  تضمين  في نهاية هذا البحث يتم. وداخلاتالم

 .اكتمال الرسالةلصحة و 
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 السابقة اتالدراس .و

 انتك المراجع من نتائج البحث السابقة أخذ الباحث وبعد قيمت بالدراسة المكتبية، 

 :المتعلقة بالبحث الحالي قةابفيما يلي البحوث الس بهذا البحث.لها علاقة 

معة ية بجاكلية الترب وحي الدين، طالب في قسم التعليم الإسلامي،ل بحث علمي .0

بعنون "تأثير إدارة الفصل على  م0207ر عام االدين ماكاس   الإسلامية الحكومية ألؤ 

المرحمة الإسلامية  الثانويةخلاق بمعهد الأ مادة عقيدة في تحصيل التدريس ي ال

ين إدارة الفصل مرتبط بجابي و يفيها تأثير إ أنلبحث تهدي جة ا. نتي“نيورنغاب

t > t 00213= hit t = ـــــــب الأخلاق وتشير مادة عقيدة لطلاب في تحصيل الدراس ي لوال

  2622أصغر من  وتأثير هام بنيل نتيجة مهمة   00300

وو  مو  يستخدم لتشابة بين البحث السابق و الحالي هو البحث السابق أوجه امن 

البحث عن إدارة الفصل والتحصيل الدراس ي، وبمنهج البحث الإحصائي.  ومن أوجه 

خلاق لطلاب المدرسة الأ مادة عقيقة هو  البحث السابق يستخدم  همالاف بينختالا 

 ية.او نادة اللغة العربية لطلاب المدرسة الث،  بينما البحث الحالي يستخدم مالثانوية

 

جامعة كلية التربية ب،سم الإدرة الإسلامية التعليمية مي أسيه،ـ طالبة قلأ  علمي بحث .0

لم وسائل التع"تأثير إدارة الفصل  و  ناغا بعنو كالي جا ناالإسلامية الحكومية سون

عام ال اليفور  نبنغاعالية بالدرسة المطلاب فصل العاشر بلدى تحصيل الدراس ي لل

بكل مواد يتعلمها  م. يتحدث هذا البحث عن إدارة الفصل0200/0207الدراس ي 

جابي بين هناك تأثير إ أن تدل علىنتيجة الأخير للطلاب. و  ختبار المدرس وتأثيرها في الا 

 .ختبارالطلاب في الا  تحصيللمسائل التعلم لصل و إدارة الف
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أوجه التشابة بين البحث السابق و الحالى هي البحث السابقة يستخدم  مووو   

ث البح  هوهما لاف بينختمن أوجه الا .  و دارة الفصل و تحصيل الدراس يالبحث عن إ

ث حبينما الببزيادة مووو  البخث وسائل التعلم د كلها و السابق يستخدم الموا

 .خاصة الثانويةللغة العربية لطلاب المدرسة المادة االحالي يستخدم 

كلية علم التعليم بجامعة ة قسم المدرسة الابتدائية، بنور حامدة، طالل علمي بحث .0

ي فلتحصيل الدراس ي لثير إدارة الفصل أ"ت نابعنو  م0200الكمومية يوكياكرتا عام 

 نامرغوياس درسة الإبتدائيةالملطلاب فصل الرابع ب مادة العلم الاجتماعي

تحصيل لبين إدارة الفصل ل ا واضحاتأثير  فيها أن . نتيجة البحث تهدييوكياكرتا"

 . في مادة العلم الإجتماعيالدراس ي 

و  يستخدم  موو البحث السابق الحالى هو ابة بين البحث السابق و أوجه التشومن 

 هوهما لاف بينختمن أوجه الا تحصيل الدراس ي.  و دارة الفصل والالبحث عن إ

و  مووادة العلم الاجتماعي، ومنهج البحث التجربية، و مالبحث السابق يستخدم 

ث الحالي يستخدم المادة اللغة حرسة الإبتدائية بينما البدلمفي الاب البحث لط

 خاصة، و منهج البحث الملاحظة. الثانويةالعربية لطلاب المدرسة 

ة قتصادي، كلية الاقسم التعليم المحاسب ي طالبةنامهار  لتيتى لأ علمي بحث  .0

دافع ل "تأثير إدارة الفصل الفعالي نابعنو  0202دونيسية عام أنبجامعة التربية 

دونغ". ناب 00عالية الدرسة المي عشر بأنالتعليمي في مادة المحاسبة لطلاب فصل الث

يمي في التعل ةدافعلمإدارة الفصل الفعالي يؤثر  أننتيجة البحث تهدي استنادا إلى 

/ 000التي في دراجة الفعالي بينما . 00بالرقم على ذالك  تشير ومادة المحاسبة 

 . ر الفعاليايفي معيدل إدارة الفصل يستخدمها المدرس  .020
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و  يستخدم  موو البحث السابق ومن أوجه التشابة بين البحث السابق والحالى هو 

  و ه همامن أوجه الاختلاف بين. و ئيصاحو منهج البحث الإ  البحث عن إدارة الفصل

ث المرتبطة على دافع التعليمي و أخذ المادة حالبحث السابق يستخدم مووو  الب

وو  مو  ث الحالي يستخدمحبينما البب المدرسة العالية الحكومية لطلا المحاسبة 

المادة اللغة العربية لطلاب المدرسة  تحصيل الدراس ي في الث المرتبطة على حالب

 .الثانوية

بحث علمي لليلي معرفة العزيزة، طالبة في قسم التعليم اللغة العربية، كلية التربية  .2

م بعنوان " مهارة إدارة الفصل  0200بجامعة الإسلامية الحكومية بوروكيرتو، عام 

م اللغة العربية بالمدرسة الإبتدائية نخضة العلماء داوهان وايتان، كيدونغ 
 
في تعل

م اللغة بنتانغ، بانيوم
 
ث هذا البحث عن مفهوم إدارة الفصل في تعل اس. يتحد 

 العربية من قبل المدرس.

وأوجه التشابه بين ا السابق وهي البحث السابق يستخدم المتغير البحث عن إدارة 

الفصل في مادة اللغة العربية. ومن أوجه الإختلاف بينهما هي البحث السابق منهج 

ا البحث الحالي يستخدم المنهج الكمي  البحث الكيفي وقيمت بالمدرسة الإبتدائية وأم 

 مت أيضا هذا البحث بالمدرسة الثانوية.  بطريقة تحليلية الإحصائية، وقي

 

 

 

 

 

 


